

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 306

VALENCIA.—Domingo 15 de Agosto de 1937

¿De dónde sacan determinados suspicaces que la C. N. T. acordó modificar su línea de actuación?

Editorial

LA UNICA CONDUCTA QUE CABE

“Adelante” interpreta al revés la nota de nuestro Comité Nacional, dando cuenta de los acuerdos recaídos en la última reunión que ha celebrado. No sabemos cómo la Redacción de dicho periódico ha podido llegar a tan peregrinas conclusiones. Ni leyendo entre líneas, ni examinando con lupa palabra por palabra, ni calándose las gajas ahumadas del diablo, puede nadie que sea medianamente normal ver negro lo que es blanco, y viceversa. La nota de nuestro Comité Nacional es de una claridad meridiana. ¿De dónde saca la Redacción del diario socialista que la C. N. T. ha acordado rectificar su línea de actuación? ¿En qué párrafo de la nota han podido leer algo en tal sentido que les autorice a lanzar a los cuatro vientos semejante noticia? ¿Es un caso de raquitismo mental, o de mala fe? ¿Hemos de pasarnos la vida rectificándolo lo que a los demás se les antoja atribuirnos? La C. N. T. no tiene por qué modificar su línea de conducta. Los hechos confirman cada día la actitud que sigue como la más justa.

Una Comisión nombrada en el último Pleno ha visitado al presidente de la República, al jefe del Gobierno y a algunos de los partidos que integran el Frente Popular. Se propone hacer extensiva esta visita a los Comités Nacionales de todos los movimientos antifascistas. La C. N. T. va a exponer honradamente sus puntos de vista sobre la situación de España, reconociendo la experiencia de estos últimos meses. Quiere nuestra Central dar a la lucha contra el fascismo la máxima eficacia; quiere que las cosas de la retaguardia no se desenvuelvan en el ambiente venenoso de los recelos y de las polémicas; quiere que el proletariado tenga la seguridad de que sus conquistas serán respetadas; quiere que todos trabajen para la guerra con el afán ferrosos del que sabe que el enemigo está al otro lado y que nadie osará, en las filas leales, convertir nuestra abnegada lucha en un negocio de partido. ¿Yan las cosas todo lo bien que es dable desear? Esto es lo que se pregunta. ¿Pueden ir mejor, aprovechando sobre un plano de igualdad todas las energías de nuestro pueblo? Esto es lo que plantea.

Ninguna política de bloque restringido puede ser superior en tiempo de guerra, cuando hay que movilizar por completo todas las fuerzas del país, a la política de bloque nacional que asegura la paz y el respeto entre fracciones que deben trabajar juntas y que no deben soñar en beneficios de tendencia, sino en el triunfo colectivo del pueblo. Este es el punto de vista de la C. N. T., que se ha esforzado en convertirlo en realidad, fracasando bien a su pesar.

“La guerra se gana sólo por el esfuerzo conjunto de todos los antifascistas leales, y el titánico esfuerzo que todavía nos aguarda no consiste que una sola colaboración antifascista honrada sea desplazada del plano de la colaboración”. Estas palabras han sido pronunciadas por Alvarez del Vayo, que no puede ser sospechoso de militar a nuestro favor. Y cuando una personalidad tan destacada, comisario general de Guerra, que conoce a fondo la situación de España y sabe cuáles son sus necesidades, sostiene esto públicamente, hay razones más que sobradas para escuchar el consejo. Alvarez del Vayo ha precisado aún más en este tema. Escuchémosle:

“Y he de repetir aquí, bajo la responsabilidad de un juicio propio, pero esperanzado que muchos lo compartan, lo que con mi firma escribí en “Claridad”. Mi convicción más profunda es que la C. N. T. debe ser llamada a participar nuevamente, de una manera directa, en la dirección de los destinos del país. El proceso de incorporación de la C. N. T. a las responsabilidades del Estado es de demasiada trascendencia histórica como para que nadie pueda desdenarlo.”

¿Es éste el criterio justo? Para nosotros, sí. El gigantesco esfuerzo colectivo que la guerra supone debe ser dirigido por todas las fuerzas antifascistas organizadas que intervienen en la contienda. Hay quien piensa lo contrario. Hay quien niega a los Sindicatos la facultad de intervenir en los asuntos de España, quien hace de esta negativa una cuestión de doctrina. Estamos cansados de leer por ahí, especialmente en cierta prensa valenciana, que nuestra lucha —una lucha en la que todos intervenimos, los Sindicatos con un volumen mayor de fuerza— debe ser dirigida exclusivamente por los partidos políticos. Pero ahora el problema que tenemos planteado no es el de andar midiendo las doctrinas particulares de cada movimiento, sino el de ganar la guerra. Y la guerra se gana uniendo todas las voluntades en un solo haz, en un mismo bloque.

Si no pensáramos así, si contemplásemos el problema de nuestra lucha con la alegría del optimismo inconsciente, nos lanzaríamos nosotros a defender lo contrario. Reclamaríamos la exclusividad de la dirección del país para los Sindicatos. Pero esto sería una insigne torpeza, torpeza en la que incurren los que, a la inversa, conceden a los partidos políticos la exclusividad direccional y fijan a los Sindicatos la sola misión de obedecer. La guerra, camaradas, está ahí para impedir que nos deslicemos por terrenos resbaladizos.

Es absolutamente indispensable que toda idea de predominio de unos sobre otros sea abandonada. También aquí Alvarez del Vayo nos da la razón: “El Partido Único nacería herido de muerte si alguien incurriese en la demencia de concebirlo como un instrumento de fuerza dirigido contra otras organizaciones obreras”. El problema está bien claro. La guerra dista mucho de tocar a su fin. Tendremos que realizar agobiadores esfuerzos para vencer. La piedra clave de la victoria es la colaboración leal entre los antifascistas. Lanzarse a competencias ruinosas sólo traería un resultado: el cuarteamiento de nuestra retaguardia. Y sin retaguardia sana y activamente organizadora los frentes no pueden sostenerse.

Por eso la C. N. T. no tiene nada que rectificar. Está en su puesto, defendiendo los mismos puntos de vista que la empujaron a buscar la solidaridad de todo el antifascismo, después del 19 de Julio. Los que tienen que meditar son aquellos sectores que no comparten en los hechos la única conducta posible que nos dictan las circunstancias.

C. N. T. - U. G. T.

El papel para Prensa

Mientras los periódicos comunistas se prodigan en todas partes, “FRAGUA SOCIAL”, debido a la carencia de papel, es posible que no pueda publicarse el martes

Cuando el Comité Ejecutivo de Control de Artes Gráficas, administraba la producción y distribución de papel, ningún periódico, cualquiera que fuera su tendencia, dejó de publicarse

¿Por qué están las fábricas de papel paradas habiendo más de 3.800 toneladas de pasta? ¿Puede aclararnos algo al respecto el Ministerio de Industria?

Désde hace aproximadamente un mes venimos apareciendo con gran inseguridad, debido a que casi el papel de que disponemos lo recibimos para ser empleado íntegramente en la edición que ha de ser lanzada pocas horas más tarde.

Hoy hemos llegado al extremo de carecer de él en absoluto, siendo bastante difícil asegurar si para nuestra edición del martes dispondremos del papel que necesitamos.

Se da la rara paradoja de que mientras FRAGUA SOCIAL se halla en tan precaria situación, los periódicos comunistas se prodigan en todas las ciudades. Reciente el hecho de la aparición de “La Hora” y “Verdad”, en la nuestra.

Nosotros, que contamos con una mayoría absoluta de obreros papeleros afectos a nuestra Organización, nos encontramos a merced de las circunstancias oficiales en ningún modo favorables.

Mientras que el Comité Ejecutivo de Control de Artes Gráficas actuó en este sentido, no hubo periódico alguno que se encontrara falta de papel. No importaba entonces, ni ahora hubiera importado, la filiación política y sindical de los diferentes órganos de expresión de nuestra ciudad. Pero hace un mes aproximadamente que el Control de las fábricas pasó a manos del Ministerio de Industria, y FRAGUA SOCIAL, publicada en los últimos días en un papel detestable, ha de costatar la abundancia de que disfrutaban otros periódicos y el magnífico papel que presentan en sus ediciones.

Se da el caso de que en nuestro puerto existen 3.800 toneladas de materia prima, que están sin ser utilizadas no sabemos por qué, ya que nuestras fábricas están paradas y por consiguiente los obreros.

Cabe nuestro interrogante al Ministerio de Industria para que nos aclare el por qué de tan anómala situación, por cuyos primeros indicios la reputamos injusta con respecto a los intereses generales y a los de la Prensa confederal y anarquista.

El trato de favor resulta impropio en los momentos actuales y siempre injusto. Ahora más que nunca.

Entretanto la duda de si tendremos o no papel atormenta nuestro pensamiento. ¿Cabe esperar la cortesía de una respuesta?

¿Cuánto crimen!

¡La Paz!
¿Qué es la Paz?
Una paloma solamente?
Pues los cazadores se han unido para matar la paloma.
Sangra de las alas.
Sangra toda ella.
Y el plumón blanco se le ha convertido en granate.
Dan ganas de llorar.
¿Cuánto crimen!

COMITE REGIONAL

AVISO IMPORTANTE A TODOS LOS SINDICATOS DE LA REGION

En nuestra circular número 20 h. nos notado una errata de importancia. Donde dice: SINDICATO DE LOS RAMOS DE LA DISTRIBUCION Y DE LA ALIMENTACION, debe decir SINDICATO DE LOS RAMOS DE LA DISTRIBUCION Y DE LA ADMINISTRACION.

Que todos los Sindicatos tomen nota y se apresuren a rectificar la equivocación. Por el Comité Regional:

EL SECRETARIO
Valencia 13 Agosto 1937.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

LA PRUEBA

¿Por qué lo seduces?
¿Por qué lo retienes?
¿Le quieres cobardes mejor que valientes?
Por sobre tus besos están sus deberes.
¿Verás qué contenta, cuando el Día llegue, tu cuerpo le entregas, tus brazos le tiendes!
La guerra le solicita No le llores, no le beses, amordaza tus deseos y procura someterte.
Ya sé, ya sé que le adoras, sé lo que por él padeces, sé lo que será la ausencia para tus fiebres.
Pero, ¡qué historia tan pobre, tan vulgar y tan de siempre! Si de verdad le idolatras y vivir sin él no puedes, secundale en el peligro, asístele si le hieren, comparte sus privaciones, regresa con él si vuelves, y si la muerte le acecha dispúlselo a la Muerte de forma que tú le mueras y él salga indemne.
¡Éso es querer por derecho! Lo demás, mentira y dengues.

FELIX PAREDES

Efemérides

15 DE AGOSTO

1808.—Entran en Madrid los regimientos formados en Valencia para defensa de la villa del oso y del madroño contra los invasores.

El número de estos refuerzos sumaba 16.300 hombres.

Hoy, como ayer, el pueblo valenciano ha dado sus frutos y sus hombres para defensa de Madrid contra la invasión, aunque Renche opine o finja opinar lo contrario.

En breve se abrirán al culto las Iglesias

Así lo ha declarado oficialmente el ministro de Justicia

En los momentos en que la Prensa reproducía la circular del ministro de Justicia, Manuel Irujo y Olo, dirigida al fiscal de la República declarando delito perseguido por los Tribunales acusar a un ciudadano cualquiera de fascista, o denunciar a un sacerdote incluso ejerciendo éste su ministerio, es decir, aun cuando en público se ponga a decir misa, ha llegado a nuestro poder unas declaraciones del titular de la cartera de Justicia, hechas al corresponsal del diario “Le Temps”, de París, publicadas en primera plana y en forma destacada. Dice así:

“Don Manuel Irujo me dijo que el Gobierno había creído oportuno autorizar de nuevo el ejercicio del culto católico, aunque en privado. Sin embargo, no tardaremos en autorizar la apertura de las Iglesias públicamente.

El Gobierno de la República demostrará que la libertad de cultos es un principio constitucional, y una realidad. En los primeros momentos la rebelión militar hizo que el pueblo, que veía en ciertos curas como hacían causa común con los militares, mostrara su repulsi6n hacia las cosas eclesiásticas; pero hoy el Gobierno del que formo parte, que somete a todo el mundo al orden en la retaguardia y en el frente, se propone volver a la libertad de conciencia y de cultos.

En el último Consejo de Ministros propuse la creación de una Comisariado de cultos para poner en práctica el contenido de la Constitución sobre las congregaciones y confesiones religiosas. El artículo 26 autoriza el funcionamiento de todas las órdenes religiosas que fueron legalizadas. Las leyes de la República establecen también de una manera definitiva el régimen de libertad de cultos para todas las Iglesias que se sometan a las disposiciones legales.

En un período muy corto quedará normalizada la situación de sacerdotes y practicantes de la Religión Católica. Actualmente estoy organizando a las religiosas en talleres de confección de vestidos para hospitales. En Valencia puede verse un convento con 160 hermanas, trabajando bajo una dirección técnica. Esto no es más que un principio.”

El señor Irujo termina diciendo: “Mientras yo esté al frente de este Ministerio, me dedicaré a restablecer la aplicación de las leyes de la República que signifiquen el respeto a la conciencia individual. Las creencias religiosas de cada ciudadano serán amparadas, permitiendo el funcionamiento de las comunidades eclesiásticas y el culto en todas las Iglesias.”



EN EL CAMPO CON VIDA

EDITORIAL

Sobre la ingente labor de la Federación Nacional de Campesinos

La enorme fuerza sindical y económica de los campesinos de la C. N. T. se ve día a día superada y desbordando con sus necesidades el marco de acción regional. Puede afirmarse que ha sido esta misma necesidad, imponiéndose a los propios acuerdos nacionales de creación de las Federaciones de Industria, la que precipitó la constitución de la Federación Nacional de Campesinos.

Entrelazadas las funciones económica y sindical por el desarrollo de los acontecimientos, ha hecho que las Regionales se vean necesitadas de este instrumento u organismo de coordinación nacional, donde han de converger las aspiraciones comunes del campesinado y los nexos de relación que mantenga viva la llama del más fiel federalismo entre todas las regiones de la España liberada.

Enemigos de la burocracia y de la creación de organismos que no vengán a facilitar el desenvolvimiento de nuestra Organización, hemos de pensar que al ser creado éste ha de verse atendido en todos sus extremos, para que la labor que lleve a cabo sea fructífera y práctica. Lo exige de este modo su intervención directa en cuantas instituciones oficiales de tipo nacional se van constituyendo para regularizar los precios de productos agrícolas con que se impida toda especulación de altos vuelos, que al amparo de situaciones críticas se hacen; la acción activa en el comercio exterior e interior, en los intercambios y demás transacciones económicas verificadas y por verificar, que en el campo de la agricultura tienen lugar; y, sobre todo, porque tiene la misión de hacer valer la fuerza sindical del campesinado en todos los terrenos que sea necesario.

El movimiento colectivista en España es de una envergadura tal, que ha llamado poderosamente la atención de aquellos países europeos y americanos que viven con atención el desarrollo de los acontecimientos de nuestro país. Pudiera ser malogrado si las innumerables trabas comerciales no fueran salvadas echando mano de la potencia sindical de la Organización campesina; encauzándola por donde conviene a los intereses de todas las regiones de la zona leal, y evitando con ello que una entidad política provincial inter venga con preferencia, por sí misma impues-

Pleno de Sindicatos Campesinos de la Comarca de Torrente

CONVOCATORIA

Esta Federación Regional de Campesinos de Levante se ve en la necesidad de convocar por la presente a todos los Sindicatos de la Comarca de Torrente, para un Pleno que se celebrará hoy domingo día 15 del corriente, a las diez de la mañana, en el local del Comité Regional Confederado, a base del siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Revisión de credenciales.
 - 2.º Nomenclatura de mesa de discusión.
 - 3.º Reorganización del Comité Comarcal.
 - 4.º Asuntos generales.
- Debida la importancia del Pleno consideramos que no habrá ningún Sindicato o Sindicatos de cada pueblo de los que integran esta Comarca de Torrente, que deje de acudir el próximo domingo, tanto más cuanto que el hecho de celebrarse aquí este congreso sindical ya es un acicate para que todos cumplan con su deber trayendo acuerdos concretos sobre el orden del día enunciado.
- Esperando sabréis cumplir una vez más con vuestro deber, os envío saludos libertarios.—Por el Comité Regional:

EL SECRETARIO GENERAL

ta, en lo que es potestativo de las dos Centrales campesinas mayoritarias de España.

La Federación Nacional de Campesinos, su Secretariado General, tiene en perspectiva interesantes proyectos que van a sentar jalones de máxima importancia para el futuro inmediato de los campesinos. Su corta edad no le impide que abarque ese radio de acción por cuanto que diversas Regionales como Levante, Aragón, Centro y Cataluña tienen un dominio absoluto sobre la producción agrícola confederal, cuya envergadura salta a simple vista. Las Regionales campesinas de Andalucía y Extremadura se incorporan rápidamente a la misma situación en que las demás regiones liberadas se hallan, luego de haber pasado por períodos de reorganización de sus efectivos, destrozados en mayor parte que otra región de las en nuestro poder por el movimiento fascista.

Es de suponer que los Comités regionales campesinos se darán cuenta de la inmensa labor a realizar por la Federación Nacional y no le regatearán atenciones procurando que sus mejores elementos actúen en ella dándole el impulso que necesitan organismos nuevos que, como éste, tienen ante sí, como tarea inmediata, la de preocuparse de compensar y regular la economía agrícola interregional y asegurar la exportación e importación de productos básicos de nuestra zona, amén de hacer una poderosa palanca con la fuerza sindical campesina que garantiza las conquistas de la Revolución en el campo.

Solidaridad

En el escenario de la guerra

Tierra arrancada por los hombres libres de las garras del despotismo nacional y extranjero. Campos que con gran trabajo se abrieron con la reja, recibiendo en sus entrañas la semilla del pan que un día había de germinar, crecer y granar; igual que la idea de LIBERTAD ha germinado en las conciencias de todo hombre honrado, forjando en nosotros la promesa de luchar hasta la muerte antes que perderla.

Ya pasó el frío que con insistencia se pegaba a estas lomas y cubría en grandes pedazos, con un manto de hielo, la tierra y sus productos. Ya los campos han dado de sí los frutos que se esperaban. Un color amarillento se extiende por estas tierras como enseñando a los hombres que el oro y la riqueza está realmente en la NATURALEZA.

Una Colectividad formada por hombres libres y conscientes de su deber, es la encargada de terminar la labor realizada hasta ahora, de recoger el trigo, para que mañana no falte pan al soldado que lucha en el frente.

Un grupo de 24 artilleros de la octava Batería, después de cumplir todas las obligaciones que la guerra les impuso, para la jornada, todavía en parte de ella, preclaman los artilleros, los que al sa-

LIRA CAMPESINA

La noria

Por MIGUEL ALONSO SOMERA

Se va moviendo la noria, y en los canchales canta con son de rotos cristales el claro cristal del agua. El agua va por la tierra; se hace brazos, y la abraza; se hace besos, y la besa; se hace humedad, y la empapa. Cuando la tierra se anega y ya no quiere más agua, el agua se vuelve espuma; la espuma se vuelve plata. Con el agua, la simiente fructifica sus entrañas; nacen las matitas verdes, y las raíces se alargan; el rosa pare más rosas, el árbol tiene más ramas, las ramas tienen más hojas, las hojas tienen más savia. En el agua de la noria el pajarillo se baña tirando al aire diamantes al sacudirse las alas. En el agua de la noria la garrida montaraza, morena como los trigos, viene a mirarse la cara...

Yo no quisiera ser mar. El mar es traidor, y mata; es ambicioso, y soberbio; es hermoso y nos engaña... ¡Quiero ser agua de noria, que da vida, besa y canta!...

La juventud revolucionaria campesina ha de vivir intensamente la actividad sindical; intervenir en los debates que se produzcan en las asambleas de los Sindicatos y de las Colectividades; ha de ser ese motor sin freno que lanza torrentes de energía, de dinamismo, en la marcha triunfal de la Revolución, sobre todos los ensayos creadores; ha de constituir esa reserva militante que sabrá incorporarse en promoción gigantesca en los puestos de responsabilidad cuando por cansancio o por cobardía decaiga el ánimo de los viejos. La Revolución no es obra de unos cuantos; es empresa de galeotes, de toda una generación de Quijotes que en perenne avanzar va en busca de la felicidad humana, transmitiendo sus sentimientos de generación en generación, puliéndolos con la misma educación de las cosas nuevas, de los nuevos horizontes sociales.

ber que la Colectividad, la C. N. T. tenía necesidad de recoger pronto esa riqueza, como una prolongación de los servicios de guerra, han ayudado, con todas sus fuerzas, a los compañeros colectivistas, desinteresada, abnegadamente, sin ánimo de volver un día por aquí para presentar el recibo. Obreros y soldados, hoy. Mañana... ¡Quién sabe! Acaso, todos obreros de la gran colmena hispana. O soldados todos, quizás, para vender cara, hasta la última gota de nuestra sangre, la libertad que hoy hemos disfrutado. Se lucha por hacer la Revolución. Y pues que así es, vaya nuestro agradecimiento y nuestra simpatía hacia quienes han sabido interpretar su misión social.

LOS COLECTIVISTAS

Alfambra (Teruel).

Crónicas agrícolas

ENOLOGIA

CONCEPTO DE LA ENOLOGIA Y LA VINIFICACION

Entre las diversas ramas de la ciencia que el hombre, por sus estudios, ha puesto en el palenque de la vida, existe una en la industria vitícola que se conoce con el nombre de enología. Esta ciencia tiene por objeto la crianza o preparación de los vinos, mejorándolos para conservarlos y exponerlos a la mejor aceptación en los mercados y evitar el desarrollo de ciertas enfermedades por intoxicación al contacto con el oxígeno del aire. Por medio de una investigación analítica, según los recursos que proporciona la enología, puede deducirse la falsificación del vino. La vinificación, si bien tiene por objeto el estudio y efecto de la elaboración de esta substancia, aún siendo paralelas sus acciones con las de la enología, difieren de ésta en que su existencia se debe al estudio del conjunto de esas acciones, mientras la ciencia enológica acciona por partes para llegar al conjunto.

TIPOS DE AZUCARES: SU ORIGEN Y CARACTERES

Existe en la uva una substancia hidrocarbonada que está representada por la glucosa o azúcar de uva, quien a su vez se subdivide en "sacarosa" o "destrosa", la "lebulosa" y "glucosa", propiamente dicha.

La glucosa tiene su origen en la pulpa de la uva, concentrada en la zona mayor en que aparece la estructura de la uva, mezclada con el agua y los ácidos libres, como el tartárico. El volumen y densidad del azúcar de uva aumenta en la proporción que disminuye la acidez, reacción que se presenta cuando la uva empieza a madurar.

La sacarosa es como el azúcar de caña y se caracteriza por su fácil cristalización, solubilidad en el agua fría y también hirviendo, sin que en su reacción reduzca el tartrato doble de cobre y de potasio, inclinándose por su polarización al plato de la derecha con una graduación en más de 73°8.

La glucosa es capaz de reducir el tartrato doble de cobre y de pota-

sio a la temperatura de 100 grados; es más soluble en alcohol que la sacarosa y también, como ésta, se va al plato de la derecha en su acción polarizadora.

La lebulosa se diferencia de la anterior en que se desvía a la izquierda el plato de polarización, se disuelve fácilmente en el agua y en el alcohol diluido, e insoluble en el alcohol absoluto. Con la fusión de la glucosa y la lebulosa puede obtenerse el azúcar invertido.

INFLUENCIA CLIMATOLOGICA EN LOS TIPOS DE VINO

Siendo que la graduación alcohólica del vino se halla en relación directa con la riqueza de azúcar que la uva almacena por efecto de la poda, abonos y el calor, los diferentes tipos de vinos que se expenden en este comercio tienen su base, por lo general, según en qué región se cria la uva, pues sabido está que, a mayor densidad de calor—excepción de los trópicos—, mayor grado de glucosa.

De forma que en las regiones cuya temperatura es por lo general fría, se retarda la maduración de la uva, y, por consiguiente, no almacena tanto azúcar, resultando un tipo de vino inferior en grado alcohólico al de las regiones de temperaturas templadas.

Cierto que en la elaboración de vinos de alta graduación ha de tenerse en cuenta el estado de madurez de la uva. Cuanto más verde esté ésta, mayor acidez y menor caudal de glucosa. Por esto se explica que en las regiones en que, por efecto de su baja temperatura, como en Navas del Rey, Manzana de Sanlúcar, Rhin, Santernes, etcétera, la uva madura defectuosamente, no almacena en su pulpa la cantidad para tener vinos de alta graduación alcohólica, como se obtiene en la Mancha, Aragón, Cataluña y Valencia, que producen tipos de vinos con una graduación superior del 15 por 100.

ENRIQUE LLÓBREGAT

Agrónomo y enólogo de la Federación Regional de Campesinos de Levante

TRAZOS

Forjadores de porvenir

Estamos forjando una España nueva, asentada sobre cimientos nuevos, también.

De lo viejo, hay muy poco utilizable.

Ni muchos valores humanos que como tales se han producido, sirven en esta creación maravillosa y revolucionaria.

Ni las palabras bellas en promesas.

Lo que tiene un valor infinito en ese concierto creador, son los hechos, muchos de ellos anónimos, que todo lo trastocan, que todo lo mueven.

¡Hechos, hechos!

La España que muere, la vieja España concubina y rastrera, se alimentaba de palabras.

Se pagaba con palabras.

Vivía de palabras.

Nuestra España ha de crearse sobre hechos.

Hechos que sean cátedra de Bondad y de Armonía; de emoción y de fe en un porvenir eternamente humano y grandioso.

Los campesinos; la gente rural;

los que, amando la tierra con afán libertario, son capaces; los que son generosos; los que tienen, como la tierra que aman, amor hacia lo bueno y firmeza contra lo malo, sabrán aportar gallardamente su concurso.

Concurso de héroes callados. Hemorragia de entusiasmos lanzada sobre la Revolución en marcha.

En este camino plagado de espinas, se hallarán obstáculos; muchos obstáculos.

Los primeros, opuestos por aquellos que creen que esta nuestra expresión y nuestro hacer es labor de ilusos y de idiotas.

Los que creen que nuestra sangre no tiene valor y sólo ha de ser derramada en tributo a la ley de la Fuerza.

Los que no son capaces de comprender nuestros pensamientos, tantas veces evocados tras el surco, en canción callada que se hermana con el Trabajo.

Los que se pagan de palabras y piensan que sólo las palabras todo lo arreglarán, adormeciendo nuestras rebeldías en flor; ayer, contra el señorito, contra el amo; hoy, contra otros amos y otros señoritos.

La nueva España, revolucionaria y buena, tendrá en la ruralta una cantera de sensaciones supremas y permanentes.

Porque en la ruralta entre la gente sencilla del campo, hay bondad, hay tolerancia, respeto; armas que son forjadoras de porvenires augustos y bellos... DAOR

"Los acuerdos que se adopten, para ser válidos, serán firmados por los Organismos nacionales de las dos Centrales sindicales."

(Undécima cláusula del Pacto firmado por las dos Sindicatos proletarios de España)

CAMPESINO:
Lee FRAGUA SOCIAL

Información Nacional

Desde las cinco de la tarde las baterías facciosas arrojaron algunos proyectiles sobre el casco urbano de Madrid

Partes oficiales del Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

14 de Agosto de 1937.

CENTRO.—Actividad manifestada por tiroteo y cañoneo en varios sectores.

Frente a Añover de Tajo se ha oído un fuerte tiroteo dentro del campo enemigo.

Evadidos del campo faccioso: Tres.

ESTE.—Ligeros tiroteos.

Pasaron a nuestras líneas cinco soldados, tres de ellos con armamento.

NORTE.—El enemigo, con cuantiosa artillería y aviones, atacó en diversos sectores.

En Cueto y Valdecebollas se combate contra fuerzas moras. La presión más fuerte se recibe por Elechas. La posición de Echandia fué bombardeada tan intensamente que quedó materialmente destruida, pero se mantiene en nuestro poder, con elevadísimo espíritu.

SUR.—El enemigo hostilizó con armas automáticas en el frente de Pítes.

Fuego de artillería enemiga en el sector de Lopera.

Evadidos del campo rebelde: un guardia de Asalto, dos soldados y siete paisanos.

SUR DEL TAJO.—Ligeros tiroteos sobre nuestras posiciones de El Carpio, alturas de Liente y Tamujoso y en otros sectores. En el frente del Tajo, cañoneo enemigo.

Nuestra artillería bombardeó un tren que se dirigía de Talavera a Madrid.

En el sector de Don Benito, cañoneo propio contra el pueblo de Villar de Rena.

Nuestras fuerzas realizaron un reconocimiento por la orilla derecha del río Guadamez.

TERUEL.—Tiroteo de fusil y ametralladora en el sector de Bezas.

Pasó a nuestras filas un soldado con armamento.

EJERCITO DEL AIRE

La aviación leal ha efectuado los siguientes bombardeos:

Las estaciones férreas de Sigüenza, Aranda y Logroño y el pinar situado al Oeste de Jadraque.

Una lluvia copiosa ha encharcado nuestros aeródromos del Norte y ha impedido que pudiera actuar nuestra aviación.

FRENTE DE ARAGON BARBASTRO - ALCAÑIZ

Barbastro. — Nuestras fuerzas continúan poseídas de un optimismo arrollador que las mueve a realizar las más atrevidas hazañas.

Los avances por la zona de Arguis, con la toma de Sierra Caballera, que fueron un alarde de la capacidad moral y material del Ejército leal, ha sido una demostración del deseo que anima a los soldados de la Libertad de llegar a la conquista del terreno que sufre el yugo fascista.

Alcañiz. — En el frente correspondiente a esta zona, sin novedad.

Ha volado la aviación enemiga intentando reconocer nuestras posiciones sin que lograra ver cum-

plido ninguno de sus objetivos, porque nuestros antiaéreos les ha obligado a volar a gran altura.

La situación favorable al Ejército Popular se acusa en el frente de Aragón y en los sectores dependientes de esta zona; más particularmente la región Norte de Teruel, señala grandes progresos.

El enemigo apenas da señales de vida y sólo por la noche, cuando aprovechando la obscuridad intentan pasarse a nuestras filas algunos soldados, se oye fuego de fusil. Hace unos días fué registrado por nuestros observadores cierto movimiento de tropas en un punto avanzado. "Celebraron" esta concentración eriviéndoles algunos cañonazos y desde entonces permanece el campo faccioso en aparente tranquilidad.

Los aviones del crimen sobre Barcelona

Barcelona.—En el Gabinete de Prensa de la Delegación de Orden público facilitaron esta madrugada la siguiente nota:

"Alrededor de las siete de la tarde, unos aparatos facciosos, escondidos entre las nubes, volaron por encima de algunos barrios extremos de la ciudad. Los ciudadanos, advertidos del peligro mediante las sirenas de alarma, pasaron ordenadamente a ocupar los refugios. Media hora después fué restablecida la calma.

A las nueve aparecieron nuevamente aviones facciosos sobre Barcelona. La actuación de nuestras defensas y los cazas les obligaron a huir rápidamente, sin que se haya que lamentar en ninguno de los dos raids daño personal ni material alguno.

Graves son las horas por que está pasando Europa

Madrid.—"Castilla Libre" examina la situación internacional y escribe:

"Graves son las horas por que está pasando Europa; pero lo más grave que le puede ocurrir es que los que podían defender una cultura y una civilización, es decir, los trabajadores de la Europa Occidental, siguen tranquilamente cruzados de brazos, mientras el capitalismo está forjando las cadenas con las que piensa encadenarlos, cuando tan fácil les sería levantarse contra los políticos traidores que le llevan de una manera vil a la más terrible de las guerras o a la más infame de las esclavitudes."

ES UNA EQUIVOCACION COMBATIR LOS DOLORES CON CALMANTES Y NARCOTICOS

Dr. Nuky (De Boston).

Esto lo vemos confirmado todos los días en enfermos que para calmar dolores de cabeza, espalda, riñones, articulares, nervios y reumáticos, tienen que aumentar continuamente la dosis de estos venenos, que acaban por no darles alivio alguno, y en cambio les perjudican enormemente.

Sólo por la orina se sabe dónde radica el mal, única manera de combatir bien todas las enfermedades.

Cúrese pronto y con economía, enviando por correo certificado una botellita de orina y algunos datos de su enfermedad, a Tratamientos Dr. Nuky (Sección Análisis), Balmes, 256, chalet, Barcelona, Teléfs. 81250 y 70801.

Actualidades Film

LOCAL REFRIGERADO

HOY, ULTIMO DIA

LA CABALLERIA, documental. SONIDOS EN EL DEPORTE, gran deportiva.

DIAS DE CIRCO, espléndido musical.

PRODUCCION LACTEA DE ESPAÑA, documental Cineasta.

ESPAÑA AL DIA NUM. 18, últimas noticias.

LOS TRES GATITOS, extraordinario documental. P. 44, 45.

Frente del Norte

Las fuerzas leales rechazan los ataques enemigos, y las baterías antiaéreas del Pueblo derriban un "Heinkel"

Santander.—Hoy el enemigo, después de una minuciosa preparación de varias semanas, ha iniciado su ofensiva contra diversos sectores de esta provincia, empleando grandes contingentes de tropas y material de todas clases. Los ataques fueron apoyados por la aviación extranjera. Nuestros soldados han aguantado con firmeza y valentía las acometidas de los rebeldes.

La artillería leal ha destruido una concentración facciosa en la posición de La Maza, observándose poco después el movimiento de numerosísimas ambulancias que recogían las bajas que habían sufrido durante el cañoneo.

En Quintanilla de las Torres atacó el enemigo con ímpetu. Los combatientes leales contuvieron el feroz ataque y después lograron rechazar a los facciosos, que de-

ron sobre el campo de batalla gran número de cadáveres.

Nuestras baterías antiaéreas funcionaron frecuentemente contra los aviones que protegían el movimiento de los invasores. Un aparato Heinkel de gran bombardeo, fué alcanzado por uno de los disparos y cayó en las cercanías de Reinosa. Los tripulantes se arrojaron en paracaídas. Descendieron en un bosque próximo, que a estas horas está cercado por nuestras tropas, esperándose poder capturar a los aviadores enemigos.

Existe en nuestro campo una elevadísima moral, que ha permitido durante la dura jornada de hoy rechazar los ataques facciosos sin perder un palmo de terreno. Los soldados leales han permanecido firmes en las posiciones encomendadas a su defensa.

NOTAS CATALANAS

Ejército del Este: Ligeros tiroteos en algunos sectores del frente y vuelos de reconocimiento de la aviación enemiga.

Se han pasado a nuestras filas cinco evadidos, tres de ellos con armamento.

En el día de ayer la aviación enemiga hizo acto de presencia, a las 20'30, sobre Guixols, lanzando varias bombas, que ocasionaron algunas víctimas entre la población civil y escasos daños materiales.

Acusada la presencia por nuestros observadores de la aviación enemiga sobre Barcelona, funcionaron las señales de alarma y actuaron rápidamente las baterías antiaéreas, impidiendo que los aparatos facciosos se internasen en la población.

Ha terminado la reunión del Consejo de la Generalidad, que ha sido de larga duración.

Se ha tratado del decreto del consejero de Agricultura, Calver, de la Unión de Rabassaires, relativo a la explotación de la tierra.

El decreto ha sido aprobado con una enmienda presentada por el consejero Sbert, en representación de Esquerra Republicana. Este decreto no se publicará aún, pues en otros Consejos se ha de tratar de su aplicación.

Se ha acordado conceder una pensión a la viuda del que fué presidente de la Audiencia, Fernández Moreda, que fué fusilado por los facciosos.

A la salida del Consejo, los informadores preguntaron al señor Companys si se había tratado de la apertura del Parlamento catalán, y respondió que no, diciendo que es asunto para otros Consejos.

En la calle de Córcega, con motivo de la alarma de ayer, fueron detenidos Matilde Degollada y Vicente Gadea, a los que se acusa de haber saludado a la romana.

La entidad "Madera Socializada", del Sindicato de la Construcción y Madera, de la C. N. T., ha inaugurado al anochecer la primera exposición exposición del mueble. Ha asistido gran concurrencia.

La exposición, instalada en unos amplios locales de la calle del Consejo de Ciento, contiene magníficos "stands".

El jefe de la sección de ventas ha dicho que las orientaciones de "Madera Socializada" van encaminadas a hacer los muebles confortables y de buen gusto, asequibles a las posibilidades económicas del proletariado.

Por la policía se ha procedido a la expulsión de tres súbditos alemanes considerados indeseables.

Manresa.—Se ha incendiado un taller de carpintería y al propagarse el fuego a otro edificio contiguo se han derrumbado unos tabiques y han resultado dos personas muertas y tres heridas graves.

OBREROS: Leed "FRAGUA SOCIAL"

Sellográfica Levantina Plácido Peñalver

Manufactura de sellos de caucho. Rotulos de esmalte. Imprentillas. Fechadores. Numeradores. Distintivos. Esmaltados. Placas grabadas químicamente. Precintos metálicos y tenazas de cierre y plomo. Marcas caladas. Almohadillas.

CALLE EN LLOP, 1 (frente San Vicente y Emilio Castelar)

LA CASA DE LOS COCHECITOS PARA INVALIDOS

MIGUEL BENLLOCH C. Cuarte, 99



Nuestros teléfonos son:

19996, 11172, 17510 y 13897

PEDID **Geval** DELICIOSA Y NUTRITIVA

DE VENTA EN LOS BUENOS ULTRAMARINOS

Información del Exterior

Roma.— Un comunicado de la dirección de las maniobras da cuenta de que, bajo la protección de una división naval y dos escuadrillas aéreas procedentes de Libia, importantes destacamentos de tropas han realizado un desembarco entre Marsala y Mazara. Las maniobras han puesto de

¡ATENCIÓN, ATENCIÓN!

manifiesto importantes resultados sobre la cooperación de todas las armas para el estudio del problema del desembarco de fuerzas vanguardias en una playa ocupada por el enemigo. Con objeto de ahorrar tiempo, se ha desistido del desembarco de todo el cuerpo de ejército que se considera como realizado.—Fabra.

Momento internacional

Inglaterra tiene el propósito de localizar a su modo la guerra chino japonesa

mundo.

En estas últimas horas, la guerra entre chinos y japoneses ha tomado una violencia que hace presumir lo que ocurrirá en el porvenir. Cerca de medio millón de soldados japoneses habrá desembarcado, dentro de pocas semanas, en la China del Norte, el imperio del sol naciente. La resistencia que ofrecen las tropas del Gobierno de Nankin tienen desconcertado al Gobierno dictatorial de Tokio. En otro lugar de este diario hemos anunciado que la guerra será para el Japón una gran catástrofe, como lo está siendo la invasión española para Italia y Alemania. Al fascismo internacional se deberá el renacimiento de las naciones que parecían moribundas. La guerra civil española ha dado lugar al nacimiento de una nueva España y a la eliminación de todos los elementos morbosos que sostenían la endémica decadencia de la Península Ibérica. A China le sucederá lo propio. Medio siglo de descomposición, de venta indecorosa de sus generales al primer extranjero que les entregaba un cheque; fraccionamiento de territorios, haciendo del imperio una merienda de negros en beneficio de gente extraña. Concesiones a las naciones europeas que han dado a la ciudad de Shanghai una fisonomía especial, habiéndose hecho de China el ludibrio del Extremo Oriente.

Pero la naturaleza se vale hasta de los sucesos más insospechados para preservar de la muerte a los hombres y a los pueblos, y he aquí cómo, de una invasión que amenazaba la independencia nacional, resurge la España revolucionaria proletaria y la nueva China, con vistas a amplias soluciones sociales que serán la antítesis del mundo capitalista.

La lucha toma caracteres épicos en Shanghai y en el Chapel. En Hankeu se están librando violentísimos combates. Las tropas chinas contraatacan en todos los frentes, apoderándose de manera victoriosa de la ciudad de Chu-Tse, y el buque almirante japonés ha sido bombardeado por la aviación china, que ha comenzado a actuar de manera brillante.

La cuestión china ha venido a interrumpir las delicias del verano de los políticos ingleses. Abierto un compás de espera en la cuestión española hasta el otoño, mientras en el suelo de la Península se derrochan las vidas, la gravedad de la cuestión chinojaponesa ha sacado de quicio al Gobierno de Londres. Mr. Eden, tratando de lo inquietante del momento, ha salido con una de las suyas: "El Gobierno británico quiere esperar todavía que el Japón y China acaben por entenderse, reduciendo el conflicto a una mera cuestión interior".

La vulgaridad diplomática aplicada a España para localizar el incendio que amenaza devorar al continente europeo, intenta el secretario del Foreign Office aplicarla también a China. La pequeñez de concepción y las vulgaridades diplomáticas a que nos tiene acostumbradas las democracias europeas, es el acicate y el estímulo mayor que impulsan a los maleantes del fascismo a continuar sus fechorías de piratas en la política internacional.

Las agresiones de la piratería a las órdenes de Franco

París.—Ha causado gran impresión la noticia del bombardeo del barco danés "Edith", a bordo del cual viajaba un observador francés del Comité de Control.

La Prensa publica en lugar preferente las informaciones sobre la nueva agresión de los aviones fascistas y se espera de un momento a otro que Dinamarca exprese su protesta ante el Comité de Londres. Los periódicos destacan igualmente el hecho de que no se haya recibido contestación alguna por parte de las autoridades fascistas a las notas de protesta enviadas a Salamanca con motivo de los bombardeos de que fueron víctimas días pasados varios buques mercantes en el Mediterráneo.—Fabra.

¡Abajo el fascio!

Pucarest.—Comunican de Constanza que la policía del puerto parece negarse a la salida del barco "Morera", perteneciente a la compañía alemana del Levante.

El hecho obedece a haberse recibido una denuncia declarando que dicho buque transporta armas y municiones con destino a los factos españoles.—Fabra.

Sir Frederic Kenyon en España

Londres.—Se encuentran actualmente en España Sir Frederic Kenyon, antiguo Director del Museo Británico, y M. J. G. Mann, conservador de la colección Vallace, que han marchado a dicho país a invitación del Gobierno español, para examinar los tesoros de arte, salvados de los efectos de la guerra civil. Visitarán, entre otras ciudades, Barcelona, Valencia y Madrid.—Fabra.

La diplomacia inglesa nos ha salido con una nueva sorpresa. Para Mr. Eden, el problema chinojapones debe quedar reducido a una cuestión interior. Aplica a la gran tragedia del Extremo Oriente la misma política de avestruz que ha realizado con España. Con la cabeza metida debajo del ala, no quiere enterarse de que a su alrededor se está cerniendo la más grande de las catástrofes que ha conocido el

El conflicto chino-imperialista

Las tropas chinas ocupan el cuartel general japonés instalado en una fábrica de hilados del Yangtse Pu Road

COMBATES VIOLENTOS

Shanghai.—Tras corta tregua, se ha reanudado el combate a las cuatro y media en Chapel y Hong Keu con extrema violencia. Las hostilidades se extienden hacia el Oeste. Japoneses y chinos ocupan ambas orillas de la bahía de Sucheu, donde continúa el fuego de cañón y de fusilería.—Fabra.

CONTINUAN INTERRUMPIDAS LAS COMUNICACIONES ENTRE NANKIN Y SHANGHAI

Londres.—Comunican de Nankin a la Agencia Reuter que continúan interrumpidas las comunicaciones entre Nankin y Shanghai, ya que los trenes sólo circulan hasta Sucheu.

El Gobierno de Nankin ha declarado que está dispuesto a defender la ciudad hasta el último extremo.—Fabra.

SIETE ENMIENDAS

Nankin.—La comisión permanente del Comité Central ejecutivo del Kuomintang ha aprobado ayer siete enmiendas que todos los miembros del partido deben jurar respetar durante el período crítico que atraviesa China:

1. Cumplir estrictamente todas las leyes y reglas del partido.
2. Obedecer sin discutir las órdenes de las autoridades militares locales.
3. Correr riesgos ante el pueblo y no retirarse hasta después que el pueblo.
4. Obedecer, antes que el pueblo, toda requisita urgente.
5. Abolir toda diferencia actual en el seno del partido o entre afiliados al partido y otros grupos políticos y mantener una estrecha y sincera cooperación.
6. Guardar los secretos militares y ayudar a mantener el orden y la paz.
7. Reorganizar y militarizar el partido.—Fabra.

ES BOMBARDEADO EL CUARTEL GENERAL JAPONES

Tokio.—Comunican de Shanghai que un avión chino ha bombardeado el cuartel general japonés y el destacamento naval.

Un avión pilotado por un norteamericano se vio obligado a aterrizar en el Hipódromo de Shan-

ghai. Se cree que se trata de un avión chino de reconocimiento, de la base de Lung Chai.—Fabra.

COMUNICACIONES INTERRUMPIDAS

Tokio.—Anoche quedaron interrumpidas las comunicaciones por cable submarino entre Shanghai y Nagasaki, creyéndose que los chinos han cortado el cable.—Fabra.

LOS JAPONESES PROVOCAN INCENDIOS

Shanghai.—Continúa el cañoneo. Los japoneses custodian militarmente toda la parte de la concesión internacional situada al Norte de Cheu Creek.

Continúan los incendios, al parecer provocados por los japoneses, a lo largo del ferrocarril de Shanghai a Won Sung.

Dos baterías del 72 bombardean la estación del Norte.—Fabra.

LOS CHINOS ATACAN

Londres.—Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter que los chinos desencadenaron ayer mañana un ataque con infantería y artillería contra las posiciones japonesas al Norte de Shanghai. Las condiciones atmosféricas impiden a los japoneses servir de su aviación.—Fabra.

BOMBARDEO DE BUQUES JAPONESES

Shanghai.—Tres aviones chinos han bombardeado, sin alcanzarle, el buque almirante japonés "Idzumo", anclado en el Wang Pu, ante el Consulado japonés.—Fabra.

ESTADO DE SITIO

Shanghai.—Un decreto del Gobierno de Nankin declara el estado de sitio en las líneas férreas de Shanghai a Nankin y de Shanghai a Hang Cheu, así como en los puertos de Nin Po y Chin Hal, de la provincia de Che Kiang.—Fabra.

LAS TROPAS CHINAS SE APODERAN DE CHU TSE

Shanghai.—La Agencia Central News anuncia que las tropas chinas se han apoderado de la ciudad de Chu Tse, al Norte de Hon Kin, que estaba ocupada por las tropas japonesas desde el jueves.—Fabra.

PREOCUPACION BRITANICA

Londres.—En esta capital se sigue con interés creciente el desenvolvimiento de los acontecimientos en China. Los considerables intereses de Inglaterra en Extremo Oriente, especialmente en Shanghai y las consecuencias extremadamente graves, tanto para Inglaterra como para el resto del mundo que podría tener el conflicto chino-japonés, preocupan extraordinariamente a los responsables británicos.

Además de permanecer en estrecho contacto con las naciones interesadas y de tomar las primeras medidas para la seguridad de sus nacionales, el Gobierno británico quiere esperar todavía que el Japón, pensando todo lo que puede perder y lo poco que tiene que ganar, sepa detenerse en la pendiente en que ha entrado.—Fabra.

EL EJERCITO CHINO ARROLLA AL JAPONES

Tien Tsin.—Los japoneses atacaron las posiciones chinas al nordeste de Hankeu, ocupando varias torres de observación de la planicie. Los chinos resisten seriamente la ofensiva.

Los combates se han reanudado en la región de Liang Slang, a 60 kilómetros sur de Pekin, donde las tropas chinas de Nankin, provistas de material modernísimo, atacan a los japoneses.—Fabra.

LAS FUERZAS CHINAS, TRIUNFAN

Shanghai.—Según la Agencia China Central News, las tropas chinas han ocupado el cuartel general japonés, instalado en una fábrica de hilados japonesa del Yangtse Pu Road, al Este de la concesión internacional.

Asimismo parece que el principal cuartel japonés, que sirve de base a las tropas de desembarco, en el barrio de Hong Keu, está cercado por las fuerzas chinas.—Fabra.

PROXIMA OFENSIVA CHINA

Tokio.—Comunican de Shanghai, de origen japonés, que a consecuencia del bombardeo chino ha quedado destruida completamente la fachada del Palas Hotel. El bombardeo produjo también daños en el barrio japonés y la artillería china apoyó a la aviación.

Se cree inminente una ofensiva general china contra Hong Keu.—Fabra.

MAS BOMBARDEOS

Shanghai.—Poco después de las cuatro de la tarde (hora local) los aviones chinos han comenzado a bombardear intensamente a los barcos de guerra japoneses anclados en Wang Pu, así como las posiciones japonesas.

Muchas bombas han caído también cerca del cartel japonés.

El corresponsal de Havas ha visto perfectamente a cinco aviones de bombardeo chinos, bimotores, seguir el curso del Wang Pu procedentes del Sur. Vió asimismo caer cinco torpedos cerca del crucero "Dzum", anclado delante del Consulado japonés.

En ambas orillas del mencionado río han estallado varios incendios.

Dos bombas han caído en la concesión francesa, causando varios centenares de heridos. Entre los heridos figura la telefonista de la Agencia Havas. Hasta ahora se ignora la nacionalidad del avión que ha arrojado estas últimas bombas, pues en un momento se encontraron volando sobre la concesión francesa aviones japoneses y chinos.—Fabra.

LOS JAPONESES VAN A EVACUAR SHANGHAI

Shanghai.—Se ha sabido que los japoneses tienen el propósito de evacuar Shanghai si los refuerzos esperados, retrasados al parecer por un tifón, no llegan en plazo muy breve.—Fabra.

INTENTO FRUSTRADO DE DES-EMBARCO JAPONES

Shanghai.—La Agencia China Central News da cuenta de que las fuerzas aéreas chinas han destruido esta tarde un intento de desembarco de los japoneses a 20 kilómetros de Usung.

Agregan que fué echado a pique un aviso japonés y que cuatro cañoneros han resultado con grandes averías.—Fabra.

LAS AUTORIDADES CHINAS ORDENAN TRABAJOS DE DEFENSA

Tokio.—Comunican de Lung Keu, al norte de Chang Ung, que mañana saldrán para su país en un barco japonés varios de estos nacionales, la mayoría empleados en las minas de oro.

Las autoridades locales chinas realizan trabajos preparatorios de defensa, estableciendo alambradas a lo largo del muelle de desembarco.—Fabra.



El Tío Sam.—Ya me estáis...

Nuestro teléfono: Administración 17.510

INFORMACION GENERAL

Arte mejicano en España Cartelera de Espectáculos Públicos U.G.T.-C.N.T.

La Exposición de Artes Plásticas

Varias intervenciones con motivo de su inauguración

Ayer, a las seis de la tarde, quedó inaugurada la Exposición de Artes Plásticas que la Delegación de Intelectuales mexicanos de la Liga de Escritores y Artistas Revolucionarios de México trajo a España como una prueba de afecto al pueblo español.

Presentó la Exposición el pintor mexicano Fernando Gamboa, explicando lo que dicha Exposición significa y el por qué del contenido revolucionario gestado en muchos años de lucha contra la opresión porque el pueblo de México, lo mismo que el español, desde hace largo tiempo, viene pugnando por sus libertades.

En nombre de la Alianza de Intelectuales Antifascistas de Valencia habló Angel Gaos, quien de una manera brillante agradeció el envío de los intelectuales mexicanos, diciendo que en estas épocas

de dura prueba el saludo espiritual que esta Exposición significa es tan valioso como una donación de arte moderno, ya que estrecha las relaciones más elevadas entre dos pueblos.

Habló también por la Alianza de Intelectuales Antifascistas José Manaut, quien expresó la afinidad que existe entre España y México, como pueblos hermanos.

El poeta mejicano Octavio Paz leyó un importante trabajo acerca del arte revolucionario de México. Todos los oradores obtuvieron grandes aplausos de la numerosa concurrencia que llenaba el local del nuevo Ateneo Valenciano.

En seguida el encargado de Negocios de México, general Leobardo Ruiz, hizo la declaratoria de apertura, quedando terminado el acto.

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL. — Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Rambal. 6'30 tarde y 10'30 noche: La interesantísima comedia El carnet del diablo.

NOSTRE TEATRE. — Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 6'30 tarde y 10'30 noche: Aurora.

TEATRO RUZAFÁ. — 6'30 tarde y 10'30 noche. La revista de gran espectáculo Las de Vifadiego, extraordinario éxito de esta compañía.

TEATRO APOLO. — Compañía de zarzuela española. Responsable: Pepín Fernández. 5'30 tarde: Katinka y Los de Aragón, por las principales partes de la compañía. 10'30 noche: Bohemios y Los de Aragón, dos grandes éxitos de la compañía. Butaca, 3 pesetas.

TEATRO ESLAVA. — Compañía de comedia. Responsable: Paco Plerá. 6'30 tarde y 10'30 noche: Este hombre me gusta.

TEATRO ALKAZAR. — Compañía de comedia. Responsable: Mangilita Ruiz. 5'45 y 6'30 tarde: La tatarabuena. 10'30 noche: El Niño de las Coles.

TEATRO LIBERTAD. — Variedades internacionales. 5'30 tarde y 10'30 noche: Vera Frey, canto y baile; Angellita Bastons, canto y baile; Ricardo Codofier, bailarín de claqué; José Romero, contorsionista; Ciega de Jerez, formidable estilista de canto flamenco; Antón Vargas, guitarrista; Paquita Núñez, estrella de baile; Los Harry's, notable pareja de baile fantástico; Marín Pálaves, cantista; Hermanos Ripoll, dueñistas cómicos; Para Negri, estrella de la canción regional. Speaker, Campis. Precios en taquilla.

SALON NOVEDADES. — Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. 4'30 y 6'30 tarde y 10'30 noche: El gracioso pasatiempo, La Fresa, y la revista cinematográfica de ruidoso éxito, Los Tocas. Muy pronto, estreno de la revista Amarillo... y con ojerás, letra y música de los populares autores Francisco Loygorri y Salvador Codofier.

en español. Tumba del fascismo núm. 3. El país de los lobos y Playa Costa Brava.

Mañana lunes: Un perfecto caballero, por Frank Morgan y Cicely Courtneidge. Completarán programa otras películas cortas.

TYRIS. — Tres meses de vida y Nido de águilas, por Wallace Beery y Robert Taylor, en español. Mañana lunes: Aves sin rumbo y Carnada de tiburón, por George Brancott.

SUIZO. — El crimen del casino y Jaque al rey, por Spencer Tracy y Mirna Loy, en español. Mañana lunes: Mi novia está a bordo y Rinconcito madrileño, por G. García-Núñez.

GRAN TEATRO. — Pánico en el aire y Fugitivos de la Isla del Diablo, en español, por Victor Jory y Florence Rice.

Mañana lunes: Clive de la India y Suicidate con música, en español.

GRAN VIA. — No más mujeres y Desfile de pelirrojas, por John Boles y Dixie Lee.

Mañana lunes: Amor de gaucho y Vivamos hoy, en español.

METROPOL. — La máscara de Fu Manchú y Alma de ballarina, por Joan Crawford y Clark Gable, hablada en español.

Mañana lunes: ¡Viva Villa!, por Wallace Beery, en español. Completarán otras películas.

AVENIDA. — Estupendo programa: La legión blanca y Un par de gitanos, en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

Mañana lunes: El despegar de una nación y En los tiempos del vals, en español.

GOYA. — El caballero de la noche y Canción de amor, por Lily Pons, hablada en español.

Mañana lunes: El poder invisible y Rose Marie, en español.

DORE. — El poderoso barman e Historia de dos ciudades, por Ronald Colman, hablada en español.

Mañana lunes: Broadway, por dentro y Desfile de pelirrojas, por Dixie Lee.

PALACIO. — La máscara de carne, en español. El despertar de una nación, por Walter Hudson y Franchot Tone.

Mañana lunes: Tres meses de vida y Alma de bandoneón, en español.

POPULAR. — Esposados y desposados.

Mañana lunes: No me dejes y La sombra del hampa.

MUSEO. — Las manos de Orlan y Su primera escapada, en español por Joseph Callea y Jackie Cooper.

Mañana lunes: El crimen del casino y Ojos que matan, por Edmund Lowe.

IDEAL. — As de ases y El secreto de vivir, por Gary Cooper y Jean Arthur, en español.

Mañana lunes: Los Claveles y El octavo mandamiento, en español.

VERSALLES. — Melodía prohibida y Entre esposa y secretaria, por Jean Harlow y Mirna Loy.

Mañana lunes: La fugitiva y Una chica de provincias, en español.

ROYAL. — El abuelo de la criatura, en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy y Ojos que matan, por Edmund Lowe.

Mañana lunes: Roberta y La simpática huérfana, en español, por Shirley Temple.

MUNDIAL. — La sombra del hampa, por Paul Lukas y Magde Evans, en español.

Mañana lunes: Sangre de circo y Adán sin Eva, en español.

SORULLA. — Gente de arriba, por Anna Karenina, en español, por

Greta Garbo y Frederick March. Mañana lunes: El último pagano, en español, y Marinero de tierra.

COLISEUM. — La hija de Juan Simón, por Angellito, y Una chica de provincias, en español, por Robert Montgomery.

Mañana lunes: La marca del vampiro y Su primera escapada, en español.

VALENCIA. — Adán sin Eva, en español. El poder invisible, por Boris Karloff, en español.

Mañana lunes: Los Claveles y Jaque al rey, en español.

JERUSALEN. — Roberta y La reina Cristina de Suecia, por Greta Garbo y John Gilbert, en español.

Mañana lunes: El secreto de vivir y Dos fusiles sin bala, en español.

FONTANA ROSA. — Marinero en tierra y La tela de araña, por Mirna Loy y William Powell.

Mañana lunes: Chu-Chin-Chow y Ases de la mala pata, en español.

GINER. — Sangre de circo y La novia que vuelve, en español, por Claudette Colbert y Fred Mac Murray.

Mañana lunes: Ha entrado un fotógrafo y Un par de gitanos, en español.

MOULIN ROUGE. — Hoy: Tarzan de los Monjes y Asinatos en la terraza.

Miércoles: Un llo de familia y La cena de los acusados.

ELDORADO (Grao). — El altar de la moda y Alma de gaucho, por Warner Baxter, en español.

Mañana lunes: Tribunal gitano y Tela de araña.

IMPERIAL. — La marca del vampiro y Jaque al rey, en español, por Spencer Tracy y Mirna Loy.

Mañana lunes: Esposados y desposados y La edad indiscreta, por Magde Evans.

ALHAMBRA. — Los amores de Susana y Carnada de tiburón, por George Bancroft y Anna Stern.

Mañana lunes: Amor y sacrificio e Imitación de la vida.

BENLIEURE Y MARINA. — Barreras infranqueables y La revuelta de los pescadores, film soviético.

Mañana lunes: Impetus de juventud y El hijo perdido.

VICTORIA. — O todo o nada y Tú eres mío, por Clark Gable y Jean Harlow.

Mañana lunes: Hombres en blanco y Vampiresas 1933.

ESCALANTE. — La fugitiva y Un par de gitanos, en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

Mañana lunes: Sombras de la duda y Entre esposa y secretaria, en español.

MUSICAL. — Una tarde de lluvia y En los tiempos del vals, por Ramón Novarro, en español.

Mañana lunes: Amenaza pública y Así ama la mujer, en español.

ESPAÑA. — ¿Recuerdas lo de anoche? y El vagón de la muerte, en español, Magde Evans.

Mañana lunes: Diablos celestiales y Código secreto, en español.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO. — Hoy, a las 4'30: Dos partidos. Primero: Patilla-Lioco I (rojos) contra Pascual-Peiró II (azules). Segundo: Fuster-García-Micalet (rojos) contra Chelat-Mora II-Mellat (azules).

Mañana lunes, a las 4'30: Dos partidos. Primero: Rodrigo-Aranda (rojos) contra Fuentes-Mellat (azules). Segundo: Correa I-Corrae II (rojos) contra Palleró-Peiró II (azules).

México y España

Mañana, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el Ateneo Popular Valenciano un acto organizado por la Delegación de Intelectuales Mexicanos de la Liga de Escritores y Artistas Revolucionarios. Tomarán parte: **JUAN DE LA CABADA,** "Fascismo y antifascismo en México". Poemas de María Luisa Vera. Poemas de Gil-Albert.

Consejo Municipal de Valencia

ACLARACION A UNA NOTA DE LA JUNTA DE DEFENSA PASIVA

La Junta de Defensa Pasiva se ha dirigido a este Consejo Municipal en demanda de su colaboración para que todos los ciudadanos cumplan con el deber que impone las decisiones del Gobierno en cuanto a la organización de la defensa de las poblaciones civiles, para que por el medio adecuado que fuese incrementar las cotizaciones.

Este Consejo Municipal ha visto con simpatía esa iniciativa y expone a todos los ciudadanos que su colaboración con la Junta de Defensa Pasiva le ayudará para que la cotización por ella iniciada de dos pesetas mensuales por cada uno de los ciudadanos de Valencia, sea cumplido por todos.

El acuerdo de no facilitar el nuevo carnet familiar de la cotización, acordada por la Junta de Defensa Pasiva de Valencia, este Consejo Municipal lo ha aceptado en principio, lo que significa que tendrá cierta tolerancia para aquellos que por causas que no les sean imputables no hayan podido obtener dicho recibo.

Pero tengan en cuenta los demás, que si se toman decisiones como las tomadas por la Junta de Defensa Pasiva y aceptada por este Consejo Municipal, es debido a que sin esta prevención, unos por inconsciencia y otros por desinterés—mal intencionado, naturalmente—los servicios de defensa serían nulos. Y Valencia necesita de la ayuda de todos para defenderla de los ataques de nuestros enemigos.

Estamos persuadidos que con esta aclaración los ciudadanos prestarán su colaboración entusiasta a esta obra, ayudando justa esta medida y ayudando con su ejemplo a que el trabajo que realiza la Junta de Defensa Pasiva de Valencia se vea asistida por la colaboración económica de toda la ciudad.—El presidente.

ABASTECIMIENTO DE PAN

Se han entregado a la industria. Para la fabricación de pan correspondiente, 1.213 sacos de harina, cantidad suficiente para atender las necesidades de la población civil.

Además han entrado en fábricas 328.844 kilos de trigo, el día 12, con lo cual queda desvanecido el temor del vecindario de quedarse sin pan. Habrá pan para todos, debiendo desaparecer todas las colas que hasta hoy se venían formando.

ANUNCIO

Durante el plazo de diez días naturales, a contar desde el siguiente al de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, quedan ofrecidas al público en la Secretaría municipal (Sección de Hacienda), las listas de cobratorias correspondientes al presente año de los arbitrios sobre "Rótulos luminosos y opacos, toldos y cortinas", "Vigilancia e inspección", "Casas de baños", "Círculos y casinos de recreo" y "Traperías", a fin de que

Consejería de Abastecimiento

DELEGACION DE CARNES

Importante para todos los ganaderos, criadores y labradores que tengan cabezas de ganado

Esta Consejería de Carnes, con el fin de conocer en todo momento las existencias de ganado que hay en el término municipal y con el de evitar perjuicios a los interesados, concede un nuevo e improrrogable plazo de quince días, que termina el próximo día 30, para que todos los que hasta la fecha no hayan presentado las declaraciones de existencias de ganado, lo hagan por duplicado en el citado plazo, en las oficinas de esta Delegación, situadas en la planta baja de la Casa Consistorial, entrando por la puerta recayente a la calle del Periodista Azzati, expresando en la declaración el número de cabezas de cada clase de ganado y si son de tierra (mientras están con la madre), de reproductores municipales de Abastos afectuando las visitas de inspección correspondientes, y a quienes no hayan cumplido lo ordenado en la presente disposición se les impondrá las sanciones adecuadas, con el consiguiente decomiso, en su caso, de los ganados que tuvieran depositados.

Igual plazo se concede para que, oídos los que, entiendo presentadas las declaraciones de existencias, no hayan presentado las de ases y bajas habidas hasta la fecha, se pongan al corriente en esta obligación, en evitación de los mismos perjuicios.

Asimismo se advierte a todos la obligación que tienen de ahora en adelante de comunicar a esta Delegación el movimiento de altas y bajas que tengan en sus depósitos. Las oficinas de esta Delegación se encuentran en la planta baja de la Casa Consistorial, entrando por la puerta recayente a la calle del Periodista Azzati.

Valencia 13 de Agosto de 1937.— El consejero delegado de Carnes, Manuel Blasgo Ferris.

Valencia 13 de Agosto de 1937.— El consejero delegado de Carnes, Manuel Blasgo Ferris.

Correo de Redacción

Aurelio Jerez Santamaría, Madrid.—Como, por lo visto, no he recibido dos vuestras en que te explicamos que la falta de espacio nos impide publicar todos los días tus crónicas, y no menos lo que tú denominas "calma chicha" de ese frente; además transcurren siempre tres días, por lo que resulta monótono recurrir a esta nota porque nos interesa sepas lo que hay. Hemos procurado dar algunas en su aspecto anecdótico que es lo que puede aprovecharse; procura dar ese carácter: agudezas de combatientes, hechos aislados, regímenes de convivencia, heroísmos, etc., en forma de postal breve, y usa del medio urgente de correspondencia. Eso es todo. Saludos fraternales.

Una disposición de la Alcaldía

"Domingo Torres Maeso, presidente del Consejo Municipal de esta ciudad.

HAGO SABER:

Que en virtud de lo que dispone el D. O. número 184 del Ministerio de Defensa Nacional, de fecha 9 de Julio en el artículo 20 de la Orden circular de los servicios de retaguarda y transportes, en sus apartados B y C, y para dar cumplimiento a la circular de 4 del actual de la Jefatura de Transportes militares por carretera; todo propietario de material de automóvil existente en este término municipal, hará su declaración en el negociado de Tráfico (entrada por la calle de la Sangre), hasta el día 20 del actual, del material que tiene en su poder, espe-

Una disposición de la Alcaldía

"Domingo Torres Maeso, presidente del Consejo Municipal de esta ciudad.

HAGO SABER:

Que en virtud de lo que dispone el D. O. número 184 del Ministerio de Defensa Nacional, de fecha 9 de Julio en el artículo 20 de la Orden circular de los servicios de retaguarda y transportes, en sus apartados B y C, y para dar cumplimiento a la circular de 4 del actual de la Jefatura de Transportes militares por carretera; todo propietario de material de automóvil existente en este término municipal, hará su declaración en el negociado de Tráfico (entrada por la calle de la Sangre), hasta el día 20 del actual, del material que tiene en su poder, espe-

cificando marcas, matrículas, número de motor y demás características, sin omitir los servicios a que están destinados los vehículos y material; sirviendo estos antecedentes, para poderse extender el permiso de circulación, advirtiendo que todo automóvil que no sea declarado, será detenido e incautado por la Jefatura de Transportes militares por carretera.

Esta Presidencia, dada la importancia de la resolución tomada para la ordenación de transportes y los perjuicios que puede originar a los interesados el incumplimiento de esta disposición, espera de todos los vecinos comprendidos en la misma, se apresurarán a facilitar cuantos datos sean necesarios para llevar a cabo tan importante servicio.

Valencia 11 de Agosto de 1937.— El presidente del Consejo Municipal, Domingo Torres Maeso.— El secretario accidental, Luciano Burgos.

Ministerio de Agricultura

Trigo entregado al Ministerio de Agricultura a "Harinas Socializadas":
Día 11.—26.000 kilogramos.
Día 12.—32.800.
Día 13.—31.200.

Una línea de guerra Motril-Pirineos, como base de la política de resistencia

Paliqes diplomáticos

Nos importa sobremanera llevar al ánimo de la opinión la posibilidad de que las complicaciones internacionales alarguen los acontecimientos relacionados con nuestra guerra civil, cuya solución depende, más que de nosotros, del exterior. Aunque en apariencia la actividad diplomática parece aquietada, sin embargo, tanto las grandes Democracias como las naciones totalitarias, están jugando las últimas cartas en el juego de la paz o la guerra. Una vez más volvemos a insistir en que los destinos de Europa se están jugando de manera definitiva. De Julio a Septiembre difino se sabrá si el continente se lanza a los horrores de una guerra, que significaría el hundimiento de la civilización europea, o se afianza en una política de paz.

En el primer caso, la guerra civil española, con la intervención de Alemania, Italia y Portugal, no sería más que el prólogo de la gran tragedia. Si Europa se decide por el sostenimiento de la paz, en ese caso los países capitalistas democrático-fascistas procurarían dar a la cuestión española una solución con arreglo a sus intereses de países burgueses capitalistas —para esa contingencia incluso se habla de restaurar la monarquía—. La República debe estar preparada para impedir que seamos objeto de tratos ilícitos. No pueden cogernos los acontecimientos desprevenidos, sin una política clara y definida a seguir. El fundamento de esa actuación, a nuestro entender, debe consistir en poner inmediatamente a la zona leal en condiciones de resistencia a todo evento, para que los acontecimientos imprevistos no nos obliguen a tener que aceptar imposiciones ajenas, que comprometerían la suerte de la República y de la Revolución, que para nosotros significa tanto como la pérdida de la independencia y de la personalidad española como país soberano y dueño de sus propios destinos.

Con el propósito de que el lector tenga una idea de cómo se desenvuelve la cuestión internacional, haremos un relato sintético, por el que vendrá en conocimiento de cómo los dos grupos de naciones rivales especulan con el tiempo, el interés mutuo y con el habilidoso engaño diplomático, tan desacreditado que a nadie suele engañar.

Podemos afirmar que Italia e Inglaterra han llegado a un acuerdo para que las conversaciones relativas al nuevo convenio iniciado por la correspondencia, en particular entre Mussolini y Chamberlain, sintetizadas en las declaraciones del conde Ciano, no tengan efectividad hasta primero de Octubre, según adelantábamos en nuestro Paliqes anterior.

Estas negociaciones tendrán lugar en Roma, entre el embajador inglés sir Eric Drummond, que ha salido en viaje de veraneo para Inglaterra, donde aprovechará las vacaciones para recibir las inspiraciones directas del Foreign Office, y el conde Ciano, yerno de Mussolini, que a su vez se ha recluso en una de sus posesiones veraniegas, donde estará en continuo contacto con su suegro, preparando su espíritu y la documentación para entenderse en Octubre con el representante de la Gran Bretaña, si es que para entonces los acontecimientos permiten continuar hablando de paz.

LA DIPLOMACIA ITALIANA PRETENDE DESPLAZAR A RUSIA DE LA POLITICA EUROPEA

La política de inteligencia italoinglesa tendrá varias etapas. En Septiembre, por ejemplo, se reunirá la Sociedad de Naciones en forma espectacular. A dicha reunión asistirá el jefe del Gobierno de la República y su discurso producirá, sin duda, enorme impresión en el mundo, por las cosas que ha de decir y por la forma con que planteará la cuestión española ante la conciencia internacional. El primer paso para el reconocimiento de la anexión de Etiopía por Italia, se hará de la manera siguiente: Un representante de una nación neutral propondrá a la Asamblea que, ateniéndose a la realidad de los hechos, el imperio de Abisinia sea borrado de la lista como miembro perteneciente a la Sociedad de Naciones. Puestos de acuerdo los demás miembros, se aprobará la proposición. Mediante una fórmula tan sencilla, desaparecerá del mapa el imperio y la corona de Haile Selassie, el Negus pasará a ser un señor particular e Italia habrá legalizado el inmenso crimen cometido con este pueblo infeliz. Los días que transcurran de aquí hasta Octubre, servirán para conseguir dos finalidades distintas: la primera, pulsar hasta qué extremo han mejorado en el terreno "psicológico" las relaciones angloitalianas y el esfuerzo que ha realizado Mussolini para resolver el problema de los "voluntarios". Asimismo Inglaterra podrá apreciar si la propaganda antibritánica en Italia y en Oriente ha disminuido, o, por el contrario, los problemas a resolver se han agravado por falta de buena voluntad del Duce.

Si Italia se presta a realizar una política de preparación que preaisponte los ánimos a la concordia, antes de la reunión de la Sociedad de Naciones, la diplomacia inglesa, en posesión de prendas que le garanticen los buenos propósitos de Mussolini, haría que las cosas se deslizaran normalmente, y en Octubre se podrán abrir en Roma las negociaciones anunciadas; de lo contrario, el panorama internacional se entenebrecerá en forma extremadamente peligrosa.

A Inglaterra y Francia, que no pierden el contacto, les consta que el propósito de Italia es apartar a Rusia del círculo francobritánico, separando la influencia rusa de la política occidental. De qué el interés del Duce de envolver a Francia en la vasta manobra diplomática puesta en juego. ¿Están dispuestas las grandes democracias a prestarse al juego? He aquí la incógnita.

LA REPUBLICA NECESITA ACTUAR CON VISTAS AL PORVENIR

La cuestión española, volvemos a insistir, tanto para las grandes democracias como para los países totalitarios, se ha convertido en una prenda de gran valor para negociarla en su propio interés. ¿Qué hacer para salvar nuestra integridad territorial, el régimen republicano y los postulados de la Revolución, surgida del corazón y del pensamiento del pueblo? Con muy buen acuerdo, la Prensa de distintos matices viene señalando el hecho indiscutible de nuestro aislamiento, de que el triunfo de la guerra tiene que ser cosa exclusiva de nuestro esfuerzo.

Vale más estar solo que mal acompañado —ha dicho algún colega con gran justeza—. Pues bien; aceptando la realidad de nuestra situación, alrededor de ese hecho debe girar toda nuestra actuación.

Resistir es vencer. He aquí nuestro lema. El que más resista y esté en condiciones de aguantar en tiempo y elementos todas las contingencias de la guerra, esa vencerá. Indalecio Prieto dijo un día, con cierta visión, que la guerra la ganaría el que conservara más sana su retaguardia. He aquí, en síntesis, la finalidad a conseguir.

Para que la retaguardia permanezca en condiciones de resistir, en primer lugar, es necesario dar la sensación de seguridad y de firmeza en el frente. Una línea fuertemente artillada y defendida con todos los elementos precisos, debiera trazarse desde la zona de Motril hasta los Pirineos, constituyendo un solo frente, que no pudiera ser roto por el enemigo, a pesar de cuantos elementos acumulara. Esta línea sería el punto de partida para realizar incursiones en el campo enemigo. La industria puesta al servicio de la guerra y una economía acoplada a la lucha que sostenemos, pondría a la población leal en condiciones de resistir los años que fuera preciso. En el transcurso del tiempo, los acontecimientos y los egoísmos de los demás nos lo darían todo hecho. La interior satisfacción de la retaguardia es tan precisa como hacer invencible la vanguardia. Sin lo uno no podrá jamás conseguirse lo otro.

LA LIBERTAD DE ESCRIBIR

Consecuencias de un decreto

Desde algún tiempo a esta parte, se dejaba sentir la necesidad de poner coto al léxico empleado por determinada Prensa, a la que,

por lo visto, la única consigna que inspira a sus redactores es la de "si no me mata con nada, no me divierte".

Dicho decreto—

ha sido favorablemente comentado por los que se daban por aludidos en las injurias y silenciado por aquellos que de la calumnia hacen profesión.

A nosotros, el acuerdo que comentamos nos recuerda a esos ieteros que claman urbanidad: "No cortar flores", "No escupir en el suelo", "No blasfemar". Por ellos, sacamos en consecuencia que hay gentes sin el más elemental sentido de educación, que escupen en el suelo, que cortan las flores de los parques y que dicen cosas feas.

Pero cuando creíamos que nuestra intensa Revolución llegaba hasta las costumbres, he aquí que el ministro de Justicia nos saca del error, al evidenciar con el "no injuriarse mutuamente", la existencia de otro defecto más censurable que el perul de decir una barbaridad mirando al cielo, o el saltar en un tranvía.

Estos flacos de nuestras costumbres, deberíamos los buenos españoles de silenciarlos para evitar el "qué dirán" en el exterior. Hay

países donde los habitantes tienen el feo hábito de hacer sus ritos religiosos en plena calle, pegando las narices al suelo, pero sus Gobiernos lo saben ocultar, no delatando tal costumbre ni aun poniendo el cartelito prohibitivo que correspondería a tal fin: "No limpiarse los mocos en las aceras".

No. No era necesario haber dado tanta importancia a estos defectos reducidos al área de la urbanidad.

Con buen deseo y mejor voluntad, los antifascistas sin alharacas, hubiésemos dado in a este estado de cosas. Ya vamos haciendo algo. Hay periódicos que calumnian e insultan, pues sin necesidad de amenazarlos con el fiscal, se les va dando su merecido. ¿Cómo? Pues no comprándolos. Hágase un cómputo de la tirada de los mismos, y se verá que cuanto más insultan, menos venden. Esta justicia del pueblo, sin venda en los ojos, no falla.

Con la propaganda político-social se debe seguir el mismo sistema y subsanar el error en que se incurre y que refleja la censura. Se da el caso de que mientras los políticos tienen la más amplia de

las libertades para cantar las excelencias de sus doctrinas y censurar a los Sindicatos, y nosotros, los trabajadores, se nos coarta la expresión en pro y defensa de los mismos.

Si la libertad democrática hace tabla rasa para todos, se nos debe dejar escribir, y allá el pueblo que nos enjuicie a unos y a otros.

Pero como nuestra fe nos lleva a justificar muchas cosas raras, creemos que la restricción que se nos hace para que no podamos defender a los Sindicatos contra la agresión de determinados sectores, obedecerá a móviles trascendentales.

Como estamos seguros de que la queja que formulamos será tomada en consideración y surtirá sus efectos, no estará de más que digamos que nuestro mayor deseo sería el que la autoridad competente, en el acuerdo que se tomará a este fin, lo hiciera sin meter ruido y no lanzara ninguna disposición "prohibiendo meterse con los Sindicatos", equivalente a los letreros que comentábamos. Así evitaremos el "qué dirán" en el extranjero.

MOTIVOS

Un premio, un libro y dos gestiones de Paz

(Continuación)

Constancio C. Vigil es ciertísimo que está al corriente del modo en que suelen producirse muchas inmundidades políticas, él, que tenemos entendido fué algún tiempo compañero nuestro; esto es, anarquista, y se dejó llevar a esos ambientes en que las suciedades egoílicas tienen mansión, acaso como Gorki, impulsado por un afán de conocer sobre el terreno el mal social —en este caso las concupiscencias de la política—, sabrá ver el hecho, más que con asco, con compasión.

El predica la compasión para con todos; en este pugilato de miserias morales y bajezas colectivas con que el mundo se produce, posiblemente sea el poseedor de la verdad quien sepa compadecer... El autor del libro pacifista "El Erial", presenta el resultado moral, mejor dicho, el arraigo humanista que al parecer acentuó su brega de la segunda etapa de periodista en grandes empresas. Y es que el hombre de convicciones firmes y de corazón es inmune a toda corrupción. El compadecerá a ese juguete de la conveniencia política pelgrosísima en que son copartícipes demócratas y fascistas, a ese intérprete de la nueva farsa trágica que nos resulta Mr. Eden.

Porqué, además, la razón debe ser una e inmutable, y ella está de parte de quien predica el más alto etismo. Diez naciones europeas, además de las nombradas, Suiza, Noruega, Checoslovaquia y Turquía, que recordemos, simpatizaron con su libro; pequeñas naciones, ¡bah!, dirán los que se aturden y creen que, en efecto, el ser potencia —fuerza brutal, riqueza en armamento, en soberbia y en aspiraciones sojuzgadoras— es lo que representa algo en el porvenir del mundo. Y bien se ve que esas naciones son potenciales, esperanza verdadera para el porvenir mejor del mundo, freno para tanto loco sanguinario como anda por ahí suelto.

De América, Méjico, la vanguardia y también promesa de la redención de los pueblos americanos, no podía faltar; Chile, al que acecha el fascismo, por sus riquezas y por la coquetería de una política muy parecida a la nuestra de antes del 19 de Julio; casi toda Hispanoamérica, destacando Paraguay y Bolivia, éstas agradecidas porque las predicas de "El Erial", repartido profusamente en los frentes del Chaco, pese a las per-

secuciones, lograron o coadyuvaron a una aproximación fraternal entre los combatientes, al fin de una masacre estúpida que a algún país le interesaría sostener... Unos oficiales paraguayos parece que se atrevieron a repartir ese libro del bien, de la confraternidad; cuando se elogio oficialmente la influencia de tal libro en la inteligencia de los combatientes, ellos lo declararon como un mérito. Un mérito de paz para el libro que no mereció interés, a pesar de ese hecho que lo sublimaba, a los sedudos señores que reparten premios a lo discutible, a lo lamentable, con visible e irritante arbitrariedad.

Y hemos de hacer constar, en cuanto a dicho libro, y puestos a comentar de él algunos aspectos, que no nos identificamos con el halo místico, peligrosamente místico, que rodea a algunas, buen número, de sus parábolas, consejos y plegarias. El misticismo tiene mucho de exaltación; no es siempre humano, llano, natural; es una actitud artificiosa, o, por lo menos, producto de una intención de llegar adonde la noble bondad suele llegar con mayor limpieza moral, con dignidad más verdadera. Es, además, un obstáculo comprobado para el libre desenvolvimiento de las ideas, elemento indispensable de todo dogma; los anarquistas vemos en el misticismo un factor, sino de regresión, de estancamiento social.

Pero, en el fondo, nos identifica el objetivo de proclamar de bienestar a los pueblos que el libro persigue. Nos sumamos a la compasión que, para la demencia que destaca en lo social actualmente, siente el autor, hasta en aquello en que juzga a ciertos sedicentes revolucionarios que, predicando el socialismo, abogan paradójicamente por la propiedad, cuando llegan a tener propiedades o se asocian en empresas con los magnates del dinero, con los tiranos del mundo, y graznan con ellos sobre el cuerpo escudido del pueblo hambriento y crucificado, y con ellos escarban con menosprecio sobre la ignorancia y las llagas morales que no supieron o no quisieron curar... Utopía, acaso, esa persecución de igualdad en la dignificación y en el disfrute de la vida y del bien espiritual; utopía, acaso, pero humana y bella y útil, que hace del hombre una perseverancia en potencia que camina en pos de la superación, sin desmayos, como le marca el genio de la His-

toria, lo que algunos han dado en llamar el Destino.

Si utopía es lo irrealizable, más utopía es la paz que concede premios a quien hace lo inimaginable para incrementar y sostener la guerra, como en el caso de mister Eden. Sangrante paradoja. Farsa brutal. Ya queda dicho. El futuro confirmará estos extremos.

MINIMO

¿...?

¿Sabéis de qué os quejáis? ¿Sabéis lo que queréis? ¿Sabéis lo que pedís? ¿Sois acaso un complejo freudiano?

Cartas a la Luna

Paella cara

El alcalde de Madrid ha gritado, con grito salido de su corazón municipal, contra lo caro que le resulta la paella al pueblo que merece comerla en cantidad de convidado. Su grito, el grito del camarada alcalde, ha removido las esferas. Y es que, grito que sale de Madrid, se convierte en un fuerte movimiento sísmico. Juzgue el lector por el cráter que ha abierto al fascismo universal.

Del uno al otro confin del planeta, las cordilleras fascistas que se iban levantando están siendo invadidas por la lava que arroja el cráter del gran Madrid. Los ruidos subterráneos estremecen el hemisferio fascista de tal modo y con tal violencia, que ya no logra el equilibrio y manotea queriendo atarse a cualesquiera tabla que se le ponga a tiro. Madrid no lo consentirá —y toda la España leal es Madrid—, aunque se empeñen "Iden". ¡Es tan generosa nuestra ciudad inmortal!

Ella, ganando la batalla, asegura los imperios democráticos que la menosprecian piadosamente. Sin pasar factura por la acción que va a librar al mundo de la pesadilla.

Desde los primeros momentos, y esto conforta nuestro ánimo, el oso madrileño tiene una gran ayuda moral, y material también, de su hermano el oso ruso. ¡Con qué placer se contemplan en los claros de las batallas, y con qué fruición se alientan en el fragor de la pelea! La coqueta francesa y la inglesa raposa, quieren distraer al oso hermano con sus zalemas. Pero... ¡que si quieren! El va a lo suyo. A no dejar pasar contrabandos sospechosos. Es un noble amigo. ¡Hay quien trata de coftzar esta nobleza! Inútil empeño. Su generosidad es superior a toda factura. Con que se reconozca su esfuerzo, se da por bien pagado para tornar a su cueva. ¡Gran cueva la del oso ruso! En ella no pueden entrar los hurones.

De ahí que el alcalde de la Villa del Oso nuestro, celoso de su comida, haya protestado. Lamentamos que errara el tiro. Por eso yo, por la estimación que le tengo, viéndolo, para que al manejar el fusil de sus fulminaciones otra vez dispare sobre seguro, le digo: ¡Camarada Henche! El blanco está en la Federación Arrocería, integrada por el Frente Popular!

Porque el oso madrileño tiene derecho, de poder ser, a una más barata paella, ya que no pueda recibirla gratis. Para seguir alimentando el cráter contra el fascismo, con la ayuda de los tenedores del oso ruso.

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172
Administración: L. de Sirval, 5
Teléfono 17.510
Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser — Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por
un mes, 3 pesetas; trimestre, 9
Resto España trimestre, 10'50
Extranjero, 6 pesetas mes; 18
trimestre, y 72 año